

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 86

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . . . . . 7'50

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6580 ALICANTE Jueves 31 de Marzo de 1932

Para EL LUCHADOR

## Los ferrocarriles y el descarrilamiento de Orense

Por ROBERTO CASTROVIDO

Aún no hace en España un siglo que se inauguraron los ferrocarriles de Barcelona a Mataró y de Madrid a Aranjuez, y antes del centenario las Compañías ferroviarias están en inminente peligro de quiebra. Y el problema es universal.

¿Qué pasa? Nada. Que el ferrocarril padece lo mismo que el hizo padecer en su tiempo a los explotadores del transporte. Un invento lo trajo y lo impulsó; otro invento le hace enfermar y lo mata. Y al nuevo engrudo mator le matará a su vez un nuevo invento. Así se vive y así se progresa.

La aplicación como fuerza motriz del vapor de agua hizo inventar locomotoras y caminos de hierro. ¡Qué esperanzas despertaron! ¡Qué de beneficios han hecho a la Humanidad! ¡Qué de rápidas mejoras han transformado a las primeras locomotoras y los primeros trenes! Como toda novedad, tuvo sus enemigos, sus adversarios y sus pusilánimes obstaculizantes.

Se temía catástrofe, se lamentaba la ruina fatal de Compañías de diligencias de Empresas de sillones de postas y de la modesta arriería, y hubo hasta varones eminentes que se reían de las aplicaciones del invento. Y se ha aplicado en todas partes y se ha extendido hasta a continentes por civilizarse, como el África, y hasta a porciones del Asia, inseguras, semidesiertas, como Siberia y Manchuria.

Aquí, en España, empezando por la familia real, la camarilla de Ramón que rodeaba a la avara reina gobernadora y la inhumil ultrarreligiosa que adula al rey consorte don Francisco, y concluyendo en los casiques rurales, todos cayeron sobre los ferrocarriles, ansiosos de ganancias, como la langosta en tierra por cultivar. Fue una inmundicia nacional la explotación ferroviaria. Cristina, don Francisco e Isabel, para cobrar indemnizaciones, lograron, de acuerdo con el poco aprensivo marqués de Salamanca, que la línea del ferrocarril del Norte pasara por la Montaña del Príncipe Pío, la Florida y la Casa de Campo y en terrenos de la Montaña levantara una estación, en uno de los sitios más bajos de Madrid.

Sabido es que uno de los cargos hechos por «El Murciélago» a los llamados polacos fue el de las concesiones ferroviarias, y nadie ignora que la inmoralidad en la construcción de ferrocarriles fue una de las causas de la revolución de 1854.

Hemos padecido varias consecuencias de aquellas desonestidades. El recorrido de algunas líneas es por demás largo, tortuoso, irregular. Se va de un punto a otro por Santa María, lo más lejos. De aquí la aspiración a los directos, que ha motivado alborotadas, tenaces propagandas, alguna todavía subsistente. Para mejorar las tierras de un cacique, el lugar de un señorío o justificar la sisa de millones, se hacía dar rodeos y más rodeos a una línea ferroviaria.

aquí que, sin pasar por el petróleo y el gas, esos pueblos saltan al alumbrado eléctrico. Así ahora en no pocas comarcas españolas, aisladas del mundo, sin aquellos caminos de carros precarizados por el gran Costa, sin ferrocarriles secundarios, se pasa de súbito al camión y a la camioneta que transportan mercancías y llevan viajeros a la capital de la provincia.

¿Quién ha producido el milagro? El sabio que inventara los motores de explosión. Esto matará a aquello, como la aviación matará el automóvil y el autocamión. En vano Mussolini impone a la fuerza el ferrocarril y en vano también luchan todos los Gobiernos aumentando la tributación sobre el transporte mecánico, subvencionando a las Compañías de ferrocarriles y aligerando los gastos de su administración, como se ha hecho aquí suprimiendo la inmoral gabela de los billetes de favor. No hay remedio contra la evolución industrial que motiva un invento (las máquinas, el vapor de agua, los motores de explosión). Se aduce que las Compañías de ferrocarriles han de gastar en el sentido de sus líneas y en su cuidado o entretenimiento, mientras que sus competidores no construyen las carreteras. Lo mismo pueden alegar los tranvías contra los autobuses. No se ve que el mal es motivado por la condición de los ferrocarriles y de los tranvías, que han de correr sobre rieles. Y no se tiene presente que los constructores y los explotadores de automóviles y autobuses ayudan como contribuyentes a la construcción y arreglo de carreteras y calles.

Es que para favorecer a las Compañías de ferrocarriles y de tranvías se va a condenar a ciudadanos y viandantes a andar y a caminar sobre carreteras con baches y calles mal pavimentadas? ¿Estaría bueno!

Es un dolor que las Compañías languidezcan y que su penuria económica alcance al Estado, que además de concederles terrenos ya ha subvencionado y hecho adelantos de millones muchísimas veces. Otras causas de duelo son la imposibilidad de conceder a los ferroviarios las mejoras que solicitan y el alto en nuevas construcciones ferroviarias. Algunas de éstas, como la de Cuenca a Utiel, indispensables y convenientes todas, aunque no sea más que por el mero hecho de dar trabajo a los muchos que de él carecen. Y sin embargo hay, por necesidades de la nación, que andarse con tanto, que atender solo a la máxima utilidad y huir de conveniencias locales, particulares, colectivas y personales. Sin embargo, por la construcción del ferrocarril de Zamora a Orense se han declarado en huelga general varias provincias, y en la capital de una de ellas, en Orense, hubo tres heridos, uno de ellos (un estudiante) gravísimo, a consecuencia de un choque con la Guardia civil. Los diputados por Orense, obedeciendo al mandato de los electores, han protestado en las Cortes.

Me uno a su protesta contra el equivocado concepto del honor de la fuerza pública y contra el uso en simples tumultos de armas como el fusil mánser; separadamente protesto también contra los diputados por Orense, que en vez de hablar combatiendo el presupuesto de Obras Públicas callaron todos, y algunos de ellos aplaudieron el discurso del ministro, en el cual discurso se abordó valientemente el problema ferroviario.

Y protestó, además, contra la apelación a recursos que deben archivarse, pues impidieron la organización del Ejército, de la Enseñanza y de la Administración, desde la de Justicia hasta la del Timbre, porque invariablemente se agotaban provincias, comarcas y ciudades en cuanto se surtía una Capitania general, un Obispado, un Instituto, una Audiencia, un Juzgado, una expedientaría de sellos y tabaco.

No dudo de la utilidad del ferrocarril de Zamora a Orense, pero hay que evidenciarla, y la huelga general no demuestra que ese ferrocarril sea conveniente para las regiones leonesa y gallega sin ser lesivo al interés nacional.

ROBERTO CASTROVIDO

Para EL LUCHADOR

## Espejo de las horas

### Floresta Española

Por PEDRO DE REPIDE

Estos días han acaecido sucesos públicos a propósito de los cuales unos abogaron por la novedad de los tiempos y otros han hecho alusiones a la tradición, así cercana como remota. Yo no hacia sino recordar la «Floresta Española» selva de todas las flores del viejo ingenio hispano que desde principios del siglo XVI quedaron prendidas con todo amor entre sus venerandas páginas.

Se ha discutido la libertad de la prensa que es en verdad cosa indiscutible, pero a la que en esta sazón habían salido extraños paladines y sospechosos valedores.

Recordaba yo a ese respecto al papa Adriano VI, antes deán de Lovaina y obispo de Tortosa, que gobernó la España por Carlos I, en los aciagos días de la devastación por los flamencos, cuando el que encontraba una moneda la saludaba diciendo: Señor duca de a dos, non topó Xerxes con vos.

Era ya papa el cardenal de Utrecht, quien por cierto recibió en Vitoria la nueva de su exaltación al pontificado, y andaba desazonado con lo que aunque muda figura pregonaba mase Paspin y repetía luego toda Roma.

Sabido es que en el pedestal de la imagen de Pasquino eran fijados los escritos revolucionarios. El papa Adriano deseaba arrojar al Tiber la escultura que daba ocasión a las palabras peligrosas. Así quería quitar la ocasión a los que con libertad dicen todo lo que quieren, en nombre de aquella estatua. Y el duque de Sesa que era entonces embajador de España dijo donosamente que no lo hiciera, porque en el río se volvería rana y si ahora cantaba de día, después cantaría de día y de noche.

Así es de prudente el dicho, y bien clara su moraleja. Ha habido quien ha comparado a Azafra con Cisneros. Y un diputado, usando sin duda de una figura de lenguaje, dijo que Cisneros era de Alcalá, como Azafra. El presidente del Consejo rectificole diciendo que era Cervantes y no el cardenal Jiménez quien nació en la ciudad del Henares.

Si, es cierto que donde nació el prelado renacentista que lo mismo en las letras, que en las armas, que en la política, cerraba la Edad Media y comenzaba la Moderna, era en otro lugar de tierra de Madrid, en Torrelaguna o Tordelaguna, como entonces se decía.

Y la referencia a su pueblo natal sirvió de asienta a otro dicho agudo. Y no ya de un duque de Sesa como el del papa sino de un escudero de Osuna.

Tenia este un pleito en la audiencia de Alcalá y quería recurrir al vicario por sospechoso. Con lo que importunaba a Cisneros para que le señalase otro juez, cual quisiese, de Madrid o de Guadalajara. Enojábase el cardenal y disimulaba diciendo que el vicario lo haría bien. Pero como tornase el escudero a insistir en el propósito, el cardenal respondió: —¿Quién puede haber en Madrid o en Guadalajara que determine este negocio?

A lo que supo contestar el escudero: —Hubo en Tordelaguna quien pudiera ser arzobispo de Toledo, ¿y no habrá en Madrid o en Guadalajara quien pueda ser juez de un pleito? No eran aquellos ni con mucho, los tiempos en que mereciesen tanto respeto como algunos creen ni las dignidades de la Iglesia, ni la Iglesia misma, ni las cosas que se tenían por más venerables.

Así cuando aquel gran señor estaba a la muerte y un obispo creía consolarle diciendo que pronto estaría en el cielo, él levantó la mirada y dijo como quien no tenía ganas de tal viaje: —¡Señor! Si no hago allá arriba mucha falta...

«A Dios rogando y con el mazo dando», así como «Plato de La Virgen y no corras», muestran en la paremiología como andaban en materia de nuestros benditos abuelos.

Un clérigo vizcaíno, criado de don Pedro González de Mendoza, el gran cardenal de España, traía debajo de la vestidura un machete. Vióle el cardenal y reprehendíele diciéndole lo mal que le estaba a un clérigo traer armas.

—Reverendísimo señor, —dijo el vizcaíno— no traigo yo armas para hacer mal a hombre alguno, sino para los perros de esta tierra que son muy bravos. —Cuando saliera a vos algún perro

—aconsejole el prelado— para estar seguro que no os haga mal, decid el evangelio de San Juan.

Y concluyó el clérigo: —Aun así conviene llevar el arma. Porque hay algunos perros que no se ven en latín.

Del respeto que inspiraban las grandes dignidades eclesiásticas a la más calificada nobleza podía ser ejemplo lo que el conde de siehlo, don Diego de Mendoza, opinaba de un cardenal. Llegó que llegó a la corte de Carlos V y como fuese bajo y rechoncho, decía de él que más parecía chichón que cardenal.

Pero en punto a respetos de esa especie, ningún ejemplo mejor que el del propio Carlos V, mandando asaltar y saquear a Roma y tener prisionero al papa, bien que entretanto hacía rogativas por su libertad.

Y en acaque de obispos de buen año no quede sin recuerdo como en la misma época ponderaba un médico el buen estado y la magnífica grosura de otro prelado, que cuando le preguntaban como le encontraba, respondía: —Tal estuviese mi mula.

De las devotas de aquellos tiempos, en que se usaba también el refrán que dice: «A la puerta del rector no pongas tu trigo al sol», queda otro sucedido.

Una mujer enferma envió a llamar al cura de su parroquia para confesarse, y luego que lo hubo hecho dijo al cura que le prometía una gallina. El cura, al salir, no quiso perder tiempo y pidióle a la criada que se la diera. Sanó la mujer, levantose, y contando sus gallinas preguntó por la que faltaba, con lo que supo que se la había llevado el confesor.

—¡Válgame Dios! —exclamó entonces— tantas veces di al diablo esa gallina y nunca la tomé y una vez que se la prometí al cura, se la llevó enseguida.

Así, con licencia eclesiástica, se hablaba y se imprimía en España en los días en que ya actuaba la Inquisición. Hoy habrá quienes presuman de gente avanzada y espíritus libres y harán la santiguada a tales narraciones.

Porque la Inquisición fue el maravilloso hallazgo de la pládoca doña Isabel la Católica cuyo carácter queda también grabado en el mismo tesoro de los dichos y hechos que van recogidos.

Cuatro cosas decía aquella reina que se holgaba de ver: Hombre de armas en el campo. Obispo puesto de pontifical. Dama en estrado. Ladrón en la horca.

¡Pacífica y clemente! Así de gloria goce. PEDRO DE REPIDE (Prohibida la reproducción).

## Por la condonación de unos derechos

Al organizar los festejos invernales a los que había de asistir su S. E. el Presidente de la República, las autoridades proyectaron que tuvieran carácter benéfico todos los actos que se celebraran mediante aquella, destinando los beneficios posibles a engrasar los fondos de la Junta de protección a la infancia, y a otros menesteres de la misma índole. Dado el carácter benéfico de aquellos espectáculos, entre ellos las corridas de toros celebradas, el gobernador civil en nombre de las demás autoridades alicantinas solicitó del ministro de Hacienda la condonación de los impuestos, creyendo que en ellos estaba incluida también la contribución industrial por el espectáculo.

Llegado el día de la corrida y no habiéndose pagado la contribución el señor Delegado de Hacienda pidió el ingreso de este importe, pero como se consideraba condonado, para no discutir un criterio en aquellos momentos de premura, firmaron las autoridades una garantía para dejar a salvo la responsabilidad del delegado.

Triunfó el criterio de este funcionario en la concesión del ministerio de Hacienda no se perdonaba sino el importe de los impuestos, esto es del Timbre, sin que para nada se refiriera a la contribución.

Y habiendo ocasionado pérdidas aquel espectáculo, y teniendo que dejar liquidado el asunto, el diputado a Cortes, subsecretario de Gobernación, nuestro entrañable camarada Carlos Espiá, ha presentado una proposición de ley para que sean condonados es-

Desde el escaño

## La paz de Marruecos

Presupuesto de Marruecos... ¡Cien- to sesenta y dos millones y medio de pesetas anuales!

La cifra está muy distante de aquel millón diario que en épocas de supuesta normalidad gastaba la Monarquía; pero todavía es una carga pesosa que será preciso aligerarla extraordinariamente o, tal vez librarse de ella para siempre. Pero éste no es el momento para estudiar a fondo el problema.

Caso curioso: en el debate de la totalidad no participa ningún monárquico. Su ausencia nos defrauda, porque esperábamos oír un panegirico más o menos descarado de la obra pacificadora del general Primo de Rivera. Marruecos—hubiera dicho ese orador que no ha hablado—, está en paz gracias a un general monárquico. Y hubiera dicho una parte de la verdad. La otra es ésta: Que esa paz no habría sido necesaria si antes otros generales monárquicos, directamente inspirados por el entonces rey, no hubiesen provocado la guerra. Es cierto que hay paz en Marruecos; pero ¿cuán- tos años, cuántos miles de hombres, cuántos miles de millones de pesetas nos ha costado esa paz? ¿Cuántas vacilaciones trágicas y ruinosas para España no tuvo el propio general Primo de Rivera para conquistar la paz?

¿Y qué paz la que se obtuvo? Una paz que se diferencia muy poco de la Monarquía; una paz que nada tiene que ver con la civilización; una paz que dejaba subsistentes y aun acrecentadas las inmundidades hediondas.

La República tiene tarea para largo tiempo hasta hacer auténtica y fecunda esa paz que conquistaron en Marruecos los monárquicos. Algunos republicanos desearían que el Gobierno hiciese milagros y que en este presupuesto apresurado y transitorio no quedase la más leve huella de estos treinta años de pésima administración.

Los señores Torres Company, Pérez Madrugal y Guerra del Río señalan en sendos discursos yerros y ju- neres que, a juicio suyo, debieran haber desaparecido. El ministro de la Guerra asiente a parte de lo dicho. No todo es claro en Marruecos, pero tampoco podría serlo hoy, porque una manigua tan espesa como la del Norte de África no es explora, y menos se taia, en unos cuantos meses. Bastante se ha conseguido con ahorrar al Te-

soro medio centenar de millones de pesetas, en su mayoría recautados al agio y a la corrupción. Para el futuro presupuesto no solo se atajará de raíz toda corrupción, aun la más intrínseca, sino que comenzará a ejercer el protectorado que, por mandato internacional, ejerce España en Marruecos.

Una de las características de la oratoria del señor Azafra es la claridad que irradian hacia los temas que más tenebrosos parecen. Su inteligencia agudísima ca ideas e iniciativas tan aparentemente sencillas y tan rápidamente hacederas, que uno se extraña verdaderamente de que a los gobernantes del viejo régimen no se les ocurrieran, por ineptos que fueran. Así el propósito de no llevar a Marruecos un sólo soldado forzoso, sino voluntario, no reclutados entre los «destruidos» del hampa internacional, sino entre españoles honrados, laboriosos y de esforzado temple, que no vayan allí con intenciones devastadoras de Atila, sino con laudables y viables aspiraciones colonizadoras. De esta manera no tendrían ya razón de ser los principales motivos que tenían los españoles para odiar lo que se llamaba la «Aventura marroquí».

Podrá sustentarse la opinión que se quiere—la nuestra es adversa— con respecto a la acción de España en el Magreb; pero realizada sin sangre y sin daño grave para nuestra Hacienda, no suscitaría en nadie aquel horror y aquella repugnancia de antaño. Tras el discurso, largamente aplaudido, del jefe del Gobierno, se aprobaba en pocos minutos el articulado del Presupuesto, y se inicia una discusión sobre el proyecto de ley que anula el plan de ferrocarriles urgentes elaborados por la Dictadura.

En pocas y sustanciosas palabras, que dejan adivinar otras todavía más interesantes—y que en su día serán dichas sin equívoco alguno—, Carnar justifica la necesidad de la medida, que tiene, naturalmente, varios impugnadores, que da lugar a algunas emiendadas—de las que se aceptan dos o tres muy certeras— y a votaciones ordinarias. Al cabo, el proyecto pasa a ser ley, porque en estas Cortes—tan abominables como son, según los cavernícolas— el interés nacional prevalece sobre los intereses localistas...

ISAAC ABEYTUA

## Rápida

Lógicamente resulta incomprensible la actitud de algunas personas que de poco tiempo a esta parte han cerrado su bolsa a los necesitados, dejan de entregar unas migajas de lo que les sobra para dar de comer al hambriento y vestir al desnudo—dos obras de misericordia—, y que cuando uno de estos necesitados acude a ellas suplicando el donativo que antes solían hacer ostentadamente, exclaman con ira y soberbia—dos pecados capitales: «¿Que os remedie la República!».

Cuando oímos referir un caso de estos no nos indignamos; nos sonreímos un poco desdenosamente porque nos consideramos superiores a esas personas recordando que nosotros, los nuestros, en tiempos monárquicos y de preponderancia clerical, nos compadecíamos de todos los desvaldidos sin preguntarles cuales fueran sus opiniones políticas o sus creencias religiosas; procurábamos hacer el bien que podíamos por puro deleite íntimo que demuestran ser incapaces de sentirlo aquellos que titulándose cristianos olvidan que la edifica oración instituida por Cristo enseña lo del epan nuestros—no mio—y «de cada día» no acumulado.

Si, la República procurará amparar a los que de amparo necesitan, sin obligarles a humillaciones; tiende a que vaya estableciéndose la verdadera equidad ultrajada y escarnecida durante siglos de privilegios injustos; a que no haya miserables que por pobreza material tengan necesidad de implorar una limosna, ni ¡miserables! que por ruindad espiritual puedan darse el gustazo de negarla.

## Emilio Barrueco

PROFESOR DEL INSTITUTO — RUBIO — enfermedades de garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Mendez Núñez 16, 1.

## La Concentración Republicano-Autónoma alicantina

A TODOS LOS CIRCULOS REPUBLICANOS, SOCIALES, ECONOMICOS Y CULTURALES

NOTA OFICIOSA.—

Con el sano propósito de que este año, primero de la segunda República española, todos los actos de homenaje a la memoria del austero ciudadano Doctor don Antonio Rico Cabot, testifican la solemnidad y trascendencia a que se hizo acreedor, por su meritísima labor, tan insigne patriota, la Concentración Republicano-Autónoma Alicantina, hace un llamamiento a todas las fuerzas vivas de la ciudad, y especialmente a los Círculos Republicanos y Centros Culturales, económicos, y sociales para que cooperen con su entusiasta apoyo y propaganda al mayor éxito de los actos de referencia.

Gestionada y conseguida por la Concentración Republicano-Autónoma Alicantina la venida a Alicante, para su asistencia a estos actos, de nuestro diputado a Cortes y querido paisano Carlos Espiá, confiamos y esperamos de todos, incluso de los Centros de primera y segunda enseñanza, sepan cumplir también con su deber de gratitud, para quien en vida supo sacrificarlo todo por su Alicante querido y por su Patria ansiada.

De los Círculos solo pedimos además, aparte de lo indicado, que accedan sus representaciones con banderas y flores a la manifestación cívica el próximo día 5 de Abril a las cinco y media de la tarde, invitación que hacemos extensiva a los estudiantes y niños de las escuelas públicas y privadas, y que concurran también a la velada necrológica que en este mismo día y a las diez de su noche se celebrará en el domicilio social del Orfeón Alicante, calle de Gerona.

Alicante Marzo de 1932. — Por la Junta Municipal, El Secretario, Lorenzo Esquerdo Giner. — El Presidente, Pascual Ors Pérez.

## Ateneo de Alicante

CONFERENCIA ROYO VILANOVA

La primera de las conferencias políticas que se celebrarán el presente mes en el Ateneo, correrá a cargo de don Antonio Royo Vilanova, el sabio catédrico y conocido diputado agrario. El tema a tratar será «La Economía de Cataluña», y el acto se celebrará el próximo sábado día 2 del mes de Abril, a las siete de la tarde. En sábados sucesivos tendrán efecto las conferencias que ya anunciamos a nuestros lectores.

## DESDE RELLEU

REFLEJOS PARA UNA REPUBLICA

Feudalismo imperante tuvo existencia en este pueblo. Impostores practicaron a costa de las clases trabajadoras los feudos admirados de aquella época, nadie dueño de sí, se sintió el paz de iniciar su sentir sin antes coartar con la venia del señor que a la vez practicaba la usura e imponía el reconocimiento de su persona y vil a su personalidad. Tristes son los recuerdos que de dos años atrás se nos relatan; aquí mostraron su maldecida existencia los «canes». Hoy son mejor tratados que en aquellos tiempos lo fueron nuestros antepasados, hubo algunos que al pasar el umbral de la puerta, los que después de explotarlos en su trabajo de sol a sol, pagando el precio infame de una miseria, los trataban a puntazos de látigo. De estos frutos murieron las plantas pero esparcieron sus semillas las que un poco más refinadas suprimen las descaradas humillaciones, mas en ningún concepto abandonan el dominio de que a su potestad creen el merecer ser poseedores. Al alcance de todos se halla poder apreciar lo crítica y cara que es la vida ante, la propiedad tiene retribuido el precio de sus productos agrícolas diferenciados de las épocas anteriores; pueblos de nuestro recuerdo menos productivos y sobre maldades que son partes de sus terrenos re-compensaron la estancia en el trabajo al precio de cuatro cincuenta y cinco pesetas y queda Rellou con la vergüenza incura de que por obligada imposición propietaria paga de sol a sol tres miserables pesetas. Hogares existen donde con los doce miseros reales ha de vivir la mujer y tres o cuatro hijos, pagar alquiler, luz y obligaciones con el Estado y Municipio; ¿La mujer encargada de administrar esta miseria como tendrá que distribuir? En su totalidad deficiencias calamitosas y reconocidas hasta

Lea usted El Luchador

Lea El Luchador

# Café Colón

Aperitivos.—Café expés.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—  
Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

## ALICANTE

lo imposible. Un día esta masa trabajadora logra reunirse y con solemne manifestación ante el pueblo recaban presentadas terminadas unas conclusiones a la primera Autoridad demandando trabajo, al precio módico de cuatro pesetas. Requeridos fueron los propietarios y en asamblea presidida por el señor Alcalde firman acta de conformidad al precio indicado por el elemento trabajador, de la cual aprobación se dió cuenta al señor Gobernador civil de la provincia, la que agradeció el proceder de los dos con-

tendientes, más la cabra como dice el refrán tira al monte y a los pocos días, en vez de proteger como se comprometieron de común acuerdo la mayoría de los propietarios piden continuar bajo los precios que antes regían o so pena en este caso de morir de hambre. Debe evitarse matar la producción como aquí viene ocurriendo por culpa del abandono de la clase patronal.

ANTONIO GOSALBEZ  
Relieu, marzo de 1932.

### Es descubierta la guarida de una cuadrilla de ladrones y detenidos sus elementos

Los malhechores habían hecho cuartel general en las Cuevas del Matadero, en las inmediaciones de Monóvar

#### RESULTADO DE UNA PISTA.—

Resultado de una pista ha sido la detención de una cuadrilla de malhechores que venían asolando cuantas casas encontraban a su paso por nuestra provincia en uno de cuyos puntos habían hecho cuartel general.

Ahora que ya han sido detenidos estos sujetos y se ha incautado la autoridad de cuanto han robado. Venimos la forma en que trabajaban.

**LA CUADRILLA Y SU GUARIDA.**— No se sabe a punto fijo desde cuando tiene esta cuadrilla de ladrones, su guarida establecida en este punto, pero lo cierto es que en ella han sido detenidos todos sus elementos componentes y cuantos objetos habían robado y no habían colocado todavía.

Esto hace suponer que hace ya algún tiempo que habitan en este lugar y tienen establecido allí su cuartel general.

El sitio en donde han sido detenidos es en las Cuevas del Matadero en las inmediaciones de Monóvar, y que son propiedad de un tal Enrique Leal Prat, que en el transcurso de esta información verá el lector que también juega un importante papel en los robos cometidos.

La forma que tenía esta cuadrilla de trabajar, es simplemente como la de cualquier otra, si bien es de notar que llevaban una excelente organización teniendo agentes destinados para cometer los robos, otros para expender los objetos sustraídos y en fin, cada uno de los componentes se dedicaba a distintas especialidades que habían llegado a hacer que la banda viviera como una colonia dedicada al pillaje.

#### COMO SE DESCUBRIO SU PARADERO.—

Desde hace unos días, los agentes, don Antonio Mena Rodríguez y don Quintín Calatrava Domínguez, cabo y guardia del Cuerpo de la Guardia civil, auxiliados en algunos momentos por el también del mismo Cuerpo guardia Ramón Martínez Rocamora, se lanzaron siguiendo una pista al esclarecimiento de unos hechos delictivos que presentaban un aspecto muy complicado.

Y el resultado de sus gestiones ha sido el descubrimiento de esta banda de ladrones que era la que había cometido los hechos de referencia y el lugar de su emplazamiento.

Se personaron los citados señores en las Cuevas del Matadero, y en su interior procedieron a detener a sus ocupantes que alegaban su inocencia en los hechos que se les imputaban, queriéndolo justificar indicando diversas razones que no fueron del agrado de las autoridades quienes insistieron y por fin lograron que se confesaran autores de los robos.

**LOS «ALMACENES» DE LA CUADRILLA.**— A excepción de algunos objetos que guardaban en la misma cueva para que no sufrieran deterioro, dado su elevado valor, la mayoría de los objetos que sustraían, los escondían en previsión, y para que nadie pudiera observarlos y dudar de su procedencia, bajo de tierras a pocos pasos de la puerta de una de las cuevas.

Así al personarse los señores Mena, Calatrava y Martínez, en las Cuevas y negar sus ocupantes que hubiesen cometido robo alguno, las autoridades pudieron observar, como a unos veinte pasos aproximadamente del sitio en que se encontraban se hallaba la tierra bastante removida lo que les indujo a hacer que se cavase aquel lugar y en esta maniobra y cuando se encontraba la tierra cavada a una profundidad de unos veinte centímetros escasamente, apareció la tapadera de un cofre de algún tamaño y entonces los indicados señores ordenaron que fuera sacado.

#### LO QUE CONTENIA LA CAJA.—

Preparada la caja se vió que en su interior contenía una infinidad de objetos de algún valor, tales como soperas, cafeteras, teteras, vinageras, jarrones, lecheras, y otros objetos, cuyo uso se desconoce que se encontraban dentro de un saco de tela con dibujos de flores.

**LOS DEMAS OBJETOS RECUPERADOS.**— Dentro de la Cueva y liado en una colcha, ha sido encontrado un cuadro o lienzo representado a la Sagrada Familia, de autor desconocido ya que le ha sido cortado el trozo en donde le ha sido cortado un trozo, pero ello no obstante al parecer es de un elevado valor.

Además han sido recuperados numerosos cortes de traje de caballero y camisas de seda, muchos de los cuales habían sido ya expendidos.

**LOS LADRONES.**— Según se desprende de algunos hechos observados, el que capitaneaba la cuadrilla es un tal Sebastián Martínez Baños, que así dice llamarse aunque se sabe que también usa el nombre de Santiago Marín.

Este explicó la procedencia de los objetos hallados como resultado de unos desvalijamientos de trenes que habían cometido cerca de Albacete.

Enrique Leal Prat, que es el propietario de las Cuevas del Matadero, y no paraba aquí la actuación de este sujeto, sino que tenía empleado en el negocio un carro que usa para la recogida de trapos, industria que ejerce.

Antonio Sabater Munuera, ra el encargado de colocar los objetos robados, como veremos más adelante al ocuparnos del importante robo de trajes que habían cometido.

También era parte integrante de esta cuadrilla Enriqueta Leal Quilez.

Los señores Mena, Calatrava y Martínez, detuvieron a Sebastián Martínez Picó, Antonio Sabater Munuera y a Enriqueta Leal Quilez, que han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Los restantes elementos de la cuadrilla no han podido ser detenidos por haberse dado a la fuga.

**DEL ROBO DE TRAJES.**— Dijo el Sebastián Martínez que es-

### Tos Garganta Pastillas Crespo

los trajes procedían de un hurto cometido en un vagón de la Compañía M. Z. A. en las cercanías de la estación de Albacete, pero no parece ser cierta esta procedencia que se indica.

Los veintitantos trajes sustraídos han sido colocados por los agentes del Martínez a varios vecinos del pueblo de Monóvar y otros limitrofes.

A Juan Ramón Gil Torres, de 45 años casado, y con domicilio en Raval de la Cenia, cuatro cortes de traje de caballero que según manifestaciones del mismo le habían sido vendidos por el Sabater en ciento diez pesetas. Además le habían vendido otro más que él vendió a su vez.

La gitana Luisa Torres Fernández, vecina de Pinoso, había comprado a los ladrones tres cortes de traje que el Sabater le vendió en cincuenta y cinco pesetas. De estos tres uno le fué incautado y los restantes los tenía ya vendidos.

Don Salvador Rodríguez de los Ríos, interventor del Banco Popular en Monóvar, había comprado a los ladrones tres cortes de traje de caballero y dos cortes de camisas de seda. Todo ello le fué vendido por un sujeto que desconoce, en doscientas veintinueve pesetas.

### Vuelca un automóvil en la carretera

Valencia, (teléfono). — Anoche un autobús de los que hacen el servicio de pasajeros entre Valencia y Chullilla volcó a la salida de Liria, y a dos kilómetros de la carretera de Chullilla.

En el accidente resultaron los siguientes heridos:

Mariana Navarro Jiménez, vecina de Chullilla.

Josefa Coba Igual, vecina también de Chullilla.

Juan Bautista Cervera Navarro, de ocho años, hijo de Mariana, con lesiones de pronóstico reservado.

Todos los heridos fueron curados de primera intención en el Hospital de Liria, y luego, en vista de su grave estado, se trasladó al Hospital provincial a las dos mujeres.

El niño Juan Bautista fué llevado a Chullilla luego de curado en Liria.

El estado de gravedad de Mariana hacen temer su fallecimiento.

### La salida de S. E. el Presidente, para Baleares

Cartagena, (teléfono). — A las cuatro el Presidente de la República presenció las regatas celebradas en el puerto, y luego se trasladó al Paseo de la Libertad, donde presenció la batalla de flores, que resultó también brillantísima.

En el Teatro-Circo asistió al estreno de la obra del capitán Galán, «Berta».

A las siete marchó al puerto, donde embarcó en el crucero «Almirante Cerveras».

Las tropas cubrieron la carrera.

La despedida tributada al Jefe del Estado resultó solemne y brillante.

La muchedumbre, entusiasmada, lo despidió aclamándole.

Le despidieron las autoridades y comisiones oficiales y el alcalde de Murcia, señor Moreno Gaivache.

Con el Presidente embarcaron en el «Cerveras» los ministros señores Giral y Prieto.

También embarcaron los señores don Luis Rafael Sánchez Guerra y don Emilio Herrero.

Los periodistas madrileños y los fotógrafos hacen el viaje en los destroyers.

Estos zarparon primeramente, nacionalmente después el «Almirante Cerveras», que irá mandado durante la travesía por el ministro de Marina.

Minutos después de embarcar el Jefe del Estado zarpó el buque para Baleares.

### Esta de 42.000 francos

Barcelona, (teléfono). — En Girona fueron detenidos dos individuos en virtud de una denuncia presentada por el duque de Pignatelli ante el cónsul de España en Perpignan, alegando que le han estafado 2.000 francos en monedas y 40.000 en joyas.

Los detenidos negaron el hecho.

Lo ocurrido fué que el duque de Pignatelli les entregó determinada cantidad en metálico para implantar un negocio, y éste quebró.

A pesar de estas manifestaciones continúan detenidos.

### En Antequera reina tranquilidad

Málaga, (teléfono). — Las últimas noticias recibidas de Antequera acusan completa tranquilidad.

Continúan practicándose detenciones.

El herido Antonio Povedano sigue gravísimo sin esperanzas de salvación.

Nutridas representaciones de Antequera han desfilado ante el alcalde y capitán de la guardia civil felicitando a ésta por su actuación.

### Un accidente de aviación

Cartagena, (tel. — Al regresar a su base los aeroplanos que en unión del dirible habían realizado evoluciones a media día en honor del Presidente de la República, el pilotado por el sobjecio Lozano aterrizó en el Almarjal por falta de gasolina.

Al tomar tierra encontró una zanja y capotó el aparato, sufriendo desperfectos.

El señor Lozano resultó con algunas lesiones, de las que fué asistido en el Hospital militar.

Después regresó a San Javier.

### Intento de asalto a un coche de Correos

Logroño, (teléfono). — En la madrugada de ayer, cuando un tren correo pasaba entre las estaciones de Mendivia y Alcanadre, en las cercanías de la capital, los oficiales de Correos que iban en la ambulancia advirtieron que un grupo intentaba asaltar el coche correo, e hicieron fuego, poniéndoles en fuga.

Al volver a la ambulancia encontraron a uno de los asaltantes, que había logrado penetrar, y dispararon contra él, hirándole.

Parece que el asalto había sido planeado en forma igual al perpetrado en 1924 en el expreso de Andalucía.

### Una carta de Gabriel Maura y el marqués de Cortina, a Lerroux

Madrid, (teléfono). — Recogiendo la noticia publicada por un periódico referente a que don Gabriel Maura y el marqués de Cortina habían escrito al jefe del partido radical solicitando su ingreso en éste, circularon por los pasillos muchos comentarios.

Preguntado el señor Martínez Barrios, desmintió la noticia rotundamente.

«Por lo menos, hasta mi no ha llegado», dijo.

Una personalidad política relacionada con don Gabriel Maura manifestó:

«En efecto, existe la carta del duque de Maura; pero no en el sentido que se le atribuye.

«Don Alejandro Lerroux, como presidente del Círculo de Bellas Artes, escribió a París a don Gabriel Maura recordándole que el año pasado hizo un importante donativo a esta entidad para fines culturales.

Don Gabriel Maura contestó en términos de gran corrección; pero negándose terminantemente a dar ninguna cantidad.

El secretario de don Gabriel en Madrid llevó la carta al señor Lerroux,

### El ministro de Agricultura, se propone evitar las ocultaciones de trigo

Madrid, (teléfono). — El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo conversando con los reporteros sobre asuntos de su departamento les ha manifestado que la declaración jurada de las existencias de trigo y harina con relación al 10 de febrero último dió el resultado de 9.666.120 quintales métricos de trigo y 761.652 de harina.

Ningún productor o almacenista podía alegar ignorancia porque la orden se difundió, pero como continuaba el retraimiento de las ventas, sospechando que las declaraciones presentadas no demostraban la realidad, posteriormente se publicó otra orden excitando a los productores a que realizasen ofertas cooperando a la acción del gobierno para evitar que este adopte medidas para cubrir las necesidades nacionales hasta la próxima temporada.

Después de este segundo llamamiento el total de las ventas ha alcanzado 17.000 quintales, cantidad insuficiente para el consumo.

En consecuencia de estos datos, el ministro se propone proceder con la máxima celeridad a evitar que se siga sin declarar cantidades de trigo y para ello el gobierno se verá obligado a autorizar cuanto antes la importación de trigos.

El ministro estudia actualmente esta cuestión.

### Los propietarios de fincas

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Albornoz conversando con los periodistas les ha manifestado que había recibido la visita de una comisión de propietarios de fincas urbanas de Barcelona, que le entregaron las conclusiones de la última asamblea y prometieron estudiarlas cuanto antes.

### Peticion de jurados mixtos

Madrid, (teléfono). — El señor Largo Caballero recibió a una comisión de Santander que le pidió la constitución de los jurados mixtos de las construcciones navales, siderurgia y metales.

También le visitó una comisión de Menjíbar que le expuso las dificultades que oponen los patronos para la admisión de obreros al trabajo.

### El almanaque escolar

Madrid, (teléfono). — Se ha publicado el nuevo almanaque escolar, que no respeta ninguna fiesta religiosa.

Establece las festividades del 11 de Febrero, 14 de Abril, 1 de Mayo y 12 de Octubre.

Habrán tres vacaciones durante el año.

Una de ellas será en invierno, desde el 24 de diciembre hasta el 1-2 de enero.

En primavera durarán las vacaciones los quince primeros días de abril, y en verano desde el 15 de junio hasta el 15 de septiembre.

Para las fiestas de carácter local se deja un margen de seis días.

### El conflicto chino-japonés

Tokio, (teléfono). — En Mukden han sido detenidos varios chinos acusados de perturbar el orden en Manchuria.

Parece que los detenidos habían sido enviados por Chang Su Liang para perturbar, y ayudados por grupos de descontentos prendieron fuego a varios edificios de Mukden, cortando las líneas eléctricas de alta tensión.

Nankin, (radio). — El mariscal Chang Kai Sek y su esposa han dado un gran banquete en honor de los miembros de la Comisión de la Sociedad de Naciones que van a investigar en Manchuria.

Tokio, (radio). — Comunican de Shanghai que las autoridades de la Concepción Internacional ha publicado un informe sobre los daños sufridos como consecuencia del conflicto.

Han caído en la Concepción Internacional 314 obuses, y han resultado destruidos 262 inmuebles.

### Se levanta un confinamiento

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, h a recibido a los reporteros y hablando con ellos les puso de manifiesto que había levantado el confinamiento que sufría el comandante Francisco Rosales, en un pueblo de la provincia de Soria.

### La fiesta de los abogados

Madrid, (teléfono). — Con motivo de cumplirse el CXXX aniversario de la fundación del Colegio de Abogados, se ha celebrado una sesión conmemorativa.

En la Iglesia de Santa Bárbara se han celebrado funerales por los abogados fallecidos.

### Los catedráticos lerrouxistas

Madrid, (teléfono). — En el Hotel Florida, se ha celebrado el banquete de los profesores y catedráticos radicales que ha sido presidido por el señor Lerroux.

Se interrumpirán estos banquetes hasta pasadas las vacaciones parlamentarias.

### Pidiendo amnistia

Madrid, (teléfono). — La Juventud radical de Madrid ha elevado un escrito al Presidente de la República solicitando conceda amnistia con motivo del aniversario de la República, incluyendo en los que sean amnistiados a los deportados con motivos de los sucesos de Llobregat.

### Marcelino Domingo inaugura un grupo escolar

Cartagena, (teléfono). — Ayer mañana, regresó en automóvil a Madrid el ministro de Agricultura señor Domingo, al que acompañaba el gobernador civil de Madrid y el diputado señor Ruiz del Río.

A su paso por La Unión se detuvieron unos minutos inaugurando el grupo escolar «Marcelino Domingo» y la gloria del mismo nombre.

Cartagena, (teléfono). — En el correo de ayer tarde regresaron a Madrid don Félix Lorenzo y don Luis de Tapia, acudiendo a despedirlos varios amigos.

### Lea El Luchador

Lea El Luchador



### El clima de Alicante

Máxima a la sombra ... 21'4  
Mínima durante la noche ... 4'2  
Humedad ... 64'

### Un petardo en un centro comunista

Almería, (teléfono). — En el Centro Comunista del barrio alto ha hecho explosión un petardo causando destrozos en un edificio.

La niña Ana Oliva Navarro, de once años de edad, recibió algunas lesiones de las que fué curada en la casa de Socorro.

### Lea El Luchador

**PECTORAL HERRERA**  
Específico heróico para combatir las toses, enfermedades del pecho, catarros antiguos, catarros de los bronquios y bronquitis crónicas.

Preparado en los Laboratorios ZAPATA  
Fórmula aprobada por la Dirección General de Sanidad.

**«MINIMAX»**  
Sostiene su fama 30 años como el mejor y mas eficaz «extintor de incendios»

Solo los productos buenos resisten el peso de los años. Muchos nacen y muchos mueren, solo quedan los fuertes los que evidentemente nacieron para algo.

AGENCIA para la CAPITAL y PROVINCIA

**P. BAEZA**  
Plaza Chapí, n.º 4  
ALICANTE

**José Luis Curt**  
Automóviles  
BUICK y OPEL  
CAMIONES  
G. M. C. y BLITZ  
PRODUCTOS DE LA GENERAL MOTORS  
Garage y Oficinas  
PLAZA DE SENECA, 21 TELÉFONO 1347  
ALICANTE

Lea usted El Luchador

Cantabria S. A.

de Seguros contra INCENDIOS

L'Assicuratrice Italiana S. A.

de Seguros contra los ACCIDENTES

DELEGADO para la provincia de Alicante

VICENTE ANTON GARCIA.—García Hernández, 63 bajo

APARTADO DE CORREOS, 116 TELEFONO 1337

En Crevillente

Sesión municipal

Se ha celebrado sesión ordinaria con asistencia de los 18 concejales que componen la Corporación. Leída el acta de la anterior y después de dar cuenta el secretario de los asuntos pendientes de tramitación, gastos e ingresos habidos en la semana, se procedió en segunda votación a la elección para los cargos de las tenencias de Alcaldías; vacantes por renuncia de los concejales radicales socialistas.

El resultado de esta elección, tampoco dió el número de votos de mayoría para captar amigos, empleaban en tiempos de Jaime, el Alcalde Blanco—blanco tenía que ser—y el cacique Peringollo.

El concejal Asensio Sánchez, pidió una vez más, que se diera cuenta en sesión de los ingresos habidos de los Teatros para la lactancia. Su compañero Mas Espinosa dimitió sus cargos en las comisiones y pidió a la presidencia, se le manifestaran los motivos de su detención y encarcelamiento en los sucesos del pasado domingo. El Alcalde no quiso dar explicaciones, alegando para ello, que eran asuntos de despacho y GUBERNATIVOS...

El concejal socialista Salvador Más, estimó excesivas las 450 pesetas de haber para lo que resta del año, que la comisión consignó para el profesor Municipal de solfeo, violín y piano. El Radical Socialista Sánchez Candela, por la comisión, le contestó, que, sustentando el criterio de no parecerle excesivo el jornal de un peon Municipal de 0'60 céntimos por hora, estimaba humillante para el profesor, obrero intelectual, el consignarle solo 0'45 que resultaría según las horas a que se obliga. Así lo reconoció la corporación y hasta la próxima.

Mitin Radical

Esta noche a las 8 y organizado por los elementos que forman esta agrupación, se celebrará en el Teatro Chapi de esta localidad un acto de propaganda.

Tomarán parte elementos de la Agrupación de Alicante y entre ellos de la Juventud. Su lema: Orden, Libertad y Justicia.

CORRESPONSAL

¡ALERTA! SOLO PARA UNOS DIAS

No vender las alhajas de oro, sin consultar precios y peso a Cristóbal Espinosa, quien además dará facilidades para desempeñar los objetos de oro

CRISTOBAL ESPINOSA.—Relojería 1.º Mayo, 14.—ALICANTE

Chismografía taurina

Sabemos...

—Que el vapor Cristóbal Colón llegó ayer al puerto de Santander, desembarcaron los cow-boys pieles rojas y veinte caballos que forman parte del espectáculo «El Rodeo», que presentará este año en las plazas españolas el experto empresario Eduardo Pagés.

—Que dicho desembarco fué presenciado por millares de personas constituyendo un enorme éxito de curiosidad.

—Y que el domingo 24 del próximo mes de abril será presentado en la plaza de Alicante, este espectáculo de «El Rodeo».

Se dice...

—Que Paco Samper, el conocido aficionado de la localidad que forma una parte de la Empresa alicantina, ha comprado en Salamanca un buen número de novillos para correrlos en espectáculos económicos.

—Que después de la fecha del 10 de abril, reservada para los espectáculos de L'apísera, el 14, habrá novillada económica.

—Que actuarán en la lidia de cuatro novillos, Pérez Cuelo y Serranito de Mérida.

—Que en los domingos correlativos, hasta llegar el 8 de mayo, fecha señalada para la extraordinaria corrida con picadores, no se interrumpirán ya las funciones económicas en nuestra mezquita.

—Y que sobre el cartel de la corrida de San Juan, todavía no puede precisarse cosa distinta a la ya pública por nosotros.

EL DE TANDA

30 pesetas diarias

CONFECIONANDO EN PROPIA CASA ARTICULO SENSACIONAL, AL ALCANCE DE TODOS. ESCRIBID: APARTADO 1.946, MADRID.

Solo por unos días

La antigua CASA DE CAMBIO de Soler, establecida en Triunfo número 1, compra las monedas de oro a los siguientes precios:

Por una moneda de cinco duros Española o extranjera . . . . . Ptas. 62'50

Por una onza . . . . . 200'00

También compra a precios elevados el oro en cadenas, pulseras, relojes y en toda clase de objetos.

Da facilidades sin compromiso alguno para desempeñar monedas y alhajas

¿Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca

«EL ALGARROBO»?

Probadla y os convenceréis de sus excelentes cualidades

Depósito Joaquín Costa, 2 ALICANTE

Es detenido el autor de un robo

El Barriguilla había entregado lo robado a un sujeto que se dedica a esta clase de negocios

Don Julio de La Cierva, realizó recientemente un viaje de Valencia a Murcia y durante su paso por Alicante y en su breve estancia en esta capital dejó el coche en que viajaba en la calle de Alfonso el Sabio y realizó unas diligencias.

Cuando ya se encontraba cerca de Orihuela advirtió que le faltaban dos maletas que consigo llevaba y que seguramente le habían sido sustraídas en Alicante.

Denunció el hecho y telegrafió a nuestra ciudad.

El cabo de la guardia Civil señor Mena y el guardia señor Calatrava, practicaron gestiones que dieron por resultado la detención de Vicente Ortiz Sirvent, de diecisiete años, (s) El Barriguilla, quien se confesó autor del robo.

La detención se practicó en el Mercado de Abastos.

El Barriguilla había entregado las dos maletas robadas que contenían objetos para el aseo y ropas, así también como algunas alhajas, a un sujeto llamado Luis Cuadrado Monedero, habitualmente se dedica a negociar con objetos robados.

Este sujeto habita en las estribaciones del Castillo de Santa Bárbara, pero no ha podido ser detenido por haberse dado a la fuga.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Cabo Ortegá, español, de Bilbao y Málaga, con carga general. Guido Brunner, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca y Rabat.

DESPACHADOS

Badalona, español, para Sevilla, con gasolina y petróleo en tránsito, del monopolio.

Cabo Ortegá, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Guido Brunner, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Riviera, Génova y Livorno, con carga general.

La Equitativa (Fundación) Rosillo Compañía Nacional de Seguros

Producción en el último ejercicio 100 millones de pesetas. Beneficios atribuidos a sus Asegurados: el 87'42 por 100.

El proceder de esta Compañía ha despertado el sentimiento nacional, aumentando el espíritu patriótico español, mirando con más amor las cosas propias que, al ensalzarse en la debida medida el público se siente satisfecho del evidente progreso de España.

El seguro español está dando una prueba más de su vitalidad, y su espíritu de innovación y de empresa, cada día más extendido; será defensa de la economía popular procurando que el ahorro español quede en España.

En estos momentos, dadas las circunstancias de crisis económica, la compañía nacional «Equitativa» aceptaría seguros de renta vitalicia y con riesgo de muerte a primas únicas, a base de adquisición de valores por su parte: para pago de tal prima, de compra de inmuebles a los mismos efectos y aun de constitución de hipotecas sobre fincas urbanas, estableciendo una perfecta armonía entre la necesidad y la dificultad, ofreciendo cambiar un capital incierto (mobiliario o inmobiliario) por otro fijo, estipulado de antemano y a un valor adquisitivo altamente remunerador, teniendo presente la función principal del seguro, que es la protección.

Manuel Golf Agente general, Apartado 220.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Casa.—Especios de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

SUSCRIPCION PUBLICA 3.800 acciones a 500 pesetas de

Compañía Oriolana de Cementos, S. A.

GRAN RENTABILIDAD

Para informes a

D. Vicente Antón García

Agente Comercial

GARCIA HERNANDEZ, 63, bajo TELEFONO, 1337

o a las oficinas de la Compañía, Pérez Galdós, 45

ORIHUELA

Sucesos Cinematografía

Uno que cae en el garlito

José Ríos Fuster, es propietario de una tienda de comestibles que tiene establecida en la planta baja de la casa número 7 de la calle de San Telmo.

Ayer acertó a pasar por delante del establecimiento, un individuo llamado José Pastor Antón, conocido entre la gente del hampa por el «Veinticuatro» y vió cerca de la puerta una caja que contenía paquetes de pasta para sopa.

No está aún bien definido si es que la citada caja hipnotizó al Pastor la cuestión es que aprovechando un descuido del dueño «arrambló» con ella, dándose a la fuga.

Pero he aquí que al doblar una esquina se encontró con unos policías afectos a la Brigada de Investigación Criminal, a los cuales no les pareció bien lo efectuado por el «Veinticuatro» que hicieron que les acompañara con su preciosa carga a la «Comi».

«Es que los hay inoportunos!»

Cuestión de muertos

Rigoberto Soler Díaz, es empleado de una Funeraria y ayer vió sobre una mesa una «facturita» que importaba 134 «beatas» valor de un servicio efectuado, solicitó autorización para efectuar su cobro.

El Soler la cobró, pero como es un «desmemoriado» se olvidó de entregar el dinero al dueño de la Funeraria, que ha presentado la correspondiente denuncia al Juzgado.

Timo

Al mismo Juzgado se dió cuenta que al estanco Juan Bautista Rodrigo de la calle San Vicente número 43, le timaron 125 sellos y pólizas de 30 y 15 céntimos; siendo el autor del timo un individuo desconocido que al llevarse los sellos en un sobre se los devolvió al parecer con el mismo sobre, diciéndole que no tenía dinero, y al ir a abrir el estanco que el sobre devuelto vió que solamente contenía recortes de periódicos.

Accidente

Se participó al Juzgado Instrucción de guardia que el camión A. 5294 propiedad de don Pascual Vicente de Montori, atropelló al carro propiedad de Antonio Samper García, labrador de Torrellano, cuyo hecho ocurrió en el Portazgo, resultando el carro con desperfectos de consideración.

Pérdida

de una cartera conteniendo una cantidad en billetes. Por tratarse de gentes humildes que han de dar cuenta de lo perdido, se suplica por humanidad la devolución, a quien la encontrara a esta Redacción.

Se le gratificará espléndidamente y se le agradecerá.

El concurso de carteles anunciadores de «les fogueres»

Terminado hoy el plazo de admisión de bocetos para el concurso de carteles anunciadores de la fiesta de «Fogueres de San Chuan», han quedado expuestos en el Ayuntamiento en el salón contiguo al de sesiones los diecinueve recibidos hasta mediadía de hoy.

Hay entre los bocetos presentados algunas obras de notable ejecución, por lo que la labor del jurado ha de ser bien difícil.

Se demuestra con esta concurrencia el interés que despierta nuestra fiesta popular ya tan acreditada en solo cinco años.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Sospechas infundadas

PEGO.—Fernando Ortolá, presentó una denuncia dando cuenta de que del domicilio de su hermana Enriqueta habían desaparecido mil novecientas pesetas en billetes.

Al presentar la denuncia agregó que sospechaba de la sobrina Paulita Mari que desde hacia mucho tiempo tenían ahijada y que recientemente había vuelto con sus padres a Denia.

Las autoridades practicaron un registro en el domicilio de Denia que dió resultado negativo.

Mas tarde registraron el domicilio del denunciante en Pego y en uno de los cajones de una mesa vieja, encontraron un zapato viejo que contenía las mil novecientas pesetas.

Un incendio causó grandes daños

COCENTAINA.—En un taller de carpintería que el vecino Agustín Palencia tiene establecido en la calle del Obispo Mallo, se declaró un incendio que dejó totalmente destruido el edificio.

Las pérdidas causadas por las llamas son de gran importancia.

LA HOJA



No tiene rival, porque es la mejor y es barata.

Si quiere conseguir el maximum de felicidad, afeitese con

La hoja «LA FAMA»

Depositario exclusivo para la venta al por mayor

Francisco Lledó

San Vicente, 62.—VALENCIA

Lea El Luchador

EN CARTAGENA

UN GRAN DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

En el Arsenal se ofreció un lunch al señor Alcalá Zamora.

El Sr. Gandarria saluda a S. E. elogiándole e hizo votos por la prosperidad de España.

El Presidente de la República contestó con el elocuente discurso siguiente:

«Habéis de permitirme aunque ello sea un orden raro que sea yo el primero que use de la palabra expresando por ello mi gratitud al ministro de Marina, al hombre de ciencia que aunque en buenos principios constitucionales no sea yo quien deba contestar, la delicadeza del ministro me Marina le permite hacerlo.

He tenido la fortuna de llegar a una posición que no pude soñar porque no existía, y este hombre que parece haber dominado todos los horizontes de la ambición, a este hombre civil de tierra adentro, que ha tenido tal cariño a la Marina, que en toda su vida de luchador ha sido su mayor satisfacción un banquete que se le ofreció por un discurso en el Parlamento en defensa del proyecto de la segunda escuadra, la de 1915; que solo he tenido una amargura, una decepción. Yo que lo he tenido todo no he podido realizar lo que fué ilusión de mi vida, ser ministro de Marina, por el anhelo de convivencia paternal con los hombres que llevan el botón del ancla.

He vuelto a mis buenos tiempos habiendo realizado mi ambición porque en la unidad del Parlamento he encontrado esta especialidad de la República.

Reflejando el pensamiento del ministro de Marina, me dirijo a la Sociedad Constructora, al pueblo de Cartagena y a los representantes de la Marina y les digo:

«Señores generales, jefes y oficiales. Yo ya sé y tengo que predicarlo que tenemos en la práctica, nosotros y vosotros, que la Marina de Guerra es una organización apartada de la política, pero su cultura técnica y espiritual, su cosmopolitismo le ha hecho que en ningún momento haya sido extranjera ni sorda a las vibraciones de la democracia y aunque la revolución no ha venido por las armas, ha sido sellada por el dolor. Hoy que ya tenemos la República en legalidad, sabe que el Ejército y la Marina son sus sostenes más indispensables, que el país puede imponer su voluntad, Republicanos de Cartagena, ciudad siempre solidificada, estilizada como ahora se dice, superada, como también se dice con la modalidad del sentimiento de la nación, si en la primera República el entusiasmo:

Espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA

«Petit-Café».

CENTRAL CINEMA

«La huerfanita».

SALON ESPAÑA

«El fantasma del rancho».

PARA MANANA IDEAL CINEMA

«Petit-Café».

CENTRAL CINEMA

«Lo apuesto todo».

MONUMENTAL

«La fruta amarga».

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición.

Glándulas de secreción interna.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 8.

HAB FERNANDO 46. — ALICANTE

Para EL LUCHADOR

PARIS

Francia se ocupa de los indigenas del N. de Africa

Van a abrirse cinco residencias para ellos

Sentado sobre el divan, en el despacho agradable y tranquilo donde viene diariamente a trabajar durante varias horas S. E. Si Kaddour ben Chabrit, ministro plenipotenciario y director del protocolo de S. M., el Sultan de Marruecos cruza sobre sus rodillas envueltas por una vistosa chilaba azul claro, sus manos alumbraadas por el fuego de dos magnificas sortijas de diamantes.

Habla lentamente y sus frases demuestran agradecimiento y amor a este gran Paris, que ha tenido para los hijos de Islam, ternuras maternales.

El arabe señoril y cortés me ha recibido, con magnifica cortesía oriental. Tuvo frases cargadas de bellas imágenes hiperbólicas para España. Esperan mucho del gobierno republicano de nuestra patria.

La actitud de Francia le conmueve y me dice con voz tranquila de tonos graves.

La situación de los africanos en Paris, hasta ahora ha sido difícil para ellos y podía traer ciertas molestias a los parisinos.

Dentro de poco esto se remediará. Supongo conocerá usted el hospital franco-musulmán que se está terminando. En la calle Lecomte, ya existe una residencia y dentro de poco inauguraremos otras cuatro.

¿Existen muchos africanos del Norte en Paris?

—Unos 60.000 entre la población y sus alrededores. La crisis industrial obligará a algunos a volver a su patria, sin embargo es preciso resolver el problema para los que se quedan. Había en proyecto veinte construcciones de hogares. Han quedado reducidos a cinco...

Si Kaddour ben Chabrit inclina hacia mí su rostro, sombreado por el blanco turbante y que endulza sus rasgos viriles.

«Gracias a la élite francesa y colonial la Sociedad de los Habous de los Santos lugares de Islam de la cual soy el presidente ha podido edificar en Paris una mezquita y al instituto musulmán. Este último es maravilloso, una verdadera ciudad de Islam en donde miles de indigenas del Africa del Norte, que viven en Paris y en su extrarradio, pueden satisfacer las necesidades del espíritu de la inteligencia y del cuerpo. Para realizar esta obra he tenido la ayuda mas eficaz. Ahora quiero crear, ayudado tambien por esos parisinos tan comprensivos unos «hogares», donde puedan vivir mis compatriotas».

Nada más me dice Si Kaddour ben Chabrit. Yo recuerdo con horror mi visita a uno de los barrios

extremos habitados principalmente por árabes.

Es difícil pintar un cuadro mas miserable y espantoso. Apilados en grupos de siete u ocho, en yacijas insalubres, duermen sobre sacos de paja, en una promiscuidad casi increíble. Se alimentan muy mal, pasando verdadera hambre, por falta de recursos. Los mas afortunados no comen tan poco, quieren volver a calentarse con el sol de su patria y llevar algunos ahorros. El moro frugal por temperamento, llega a extremos que no podemos comprender. En estas malas condiciones, los indigenas descontentos y librados a ellos mismos son presas fáciles para todas las enfermedades contagiosas y para las propagandas mas nefastas. La voz del ministro árabe pareció contestar a mis pensamientos.

—Este gesto de Paris nos conmueve. Los musulmanes no le olvidaremos.

—¿Quiere decirme como serán esas cinco residencias?

—Serán grandes pabellones de dos pisos, rodeados por un jardín. Tendrán doscientas habitaciones, cada una con cuatro o cinco camas lo que ya es un progreso. También habrá, como en el ya construido, un restaurant un café y un «hamam» —baños turcos—. La pensión completa no podrá exceder de 15 francos, que viene a ser lo que gastan los árabes en vivir miserablemente.

—¿Los indigenas se prestarán a alojarse en estas residencias?

—Sería posible obligarlos, puesto que son protegidos franceses. Esto no es más que una hipótesis. El éxito logrado con nuestro «hogar» de la calle de Lecomte, siempre lleno y en donde esperan plaza centenares de indigenas me hace preveer el que obtendrán los demás.

Si Kaddour ben Chabrit se levantó. Restableció con una mano experta la elegante armonía de su chilaba azul y me tendió la otra cordialmente.

M. GAL

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios habitaciones. Imitaciones a piedras lastrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 17, 2º

Hidrofobia albiñanista

Hemos leído en la diversa prensa el extracto de la conferencia dada por el doctor Albiñana en el Teatro de la Comedia el 27 del corriente.

Apreciamos que el citado señor y toda su cohorte monárquica siguen en su mismo puesto; es decir, persisten en el concepto que de los republicanos tenían formado antes de la aparición de la República y siguen practicando el mismo lenguaje insultante, provocativo y grosero, léxico exclusivo de él y los que se lo aplauden.

El señor Albiñana y adictos podrán tener la ideología que tengan por conveniente, pues la República es un régimen de libertad de pensamiento al contrario del que ellos patrióticos; pero a lo que no tiene derecho, porque no hay razones que lo justifiquen, es a considerar indecente a todo el que no sea cavernícola según se ha dado en llamar a quienes profesan ciertas ideas.

«Canalla revolucionaria» llama a quienes pudieran interrumpir su conferencia, palabra que el católico señor Albiñana maneja a las mil maravillas por la mucha práctica que da el constante uso. Es el vocablo que más utilizó juntamente con el de «bandidos»—contra los republicanos hace justamente un año, y que hoy sin duda, perdida la protección oficial, un poco de «respeto» le hace preferir las mismas frases con unos grados de inclinación sin nuestra; pero sabemos a que atenernos respecto al «leal adversario de la República».

Para calificar de canallas a los posibles interruptores de estos actos, olvida, sin duda, aquellos monárquicos, aquellos católicos y Legionarios que interrumpían violentamente otros actos y otras cosas para las que sin duda estaban provistos de bala.

No era necesaria la aclaración de que ellos «no defienden la República, que no pidieron, no trajeron ni han querido»; para eso estamos los que «la pedimos, la trajimos y la queremos», que somos unos cuantos; los suficientes para implantarla y sostenerla sin permiso de los Legionarios, aunque con lenguaje menos florido y provocativo.

«Que la defendan los que comen de ella», dice el doctor. ¡Dichoso régimen que a tantos da de comer!

Dice usted muy bien, señor Albiñana, «la nación está por encima de todos», y así parece lo confirmó la nuestra el próximo pasado abril a excepción, claro está, de los que «ni defienden la República, ni la pidieron ni la trajeron», que al parecer fueron pocos.

Vuestro lema es Religión, Patria y Rey. Nosotros añadiríamos «provocación e intransigencia», que son las palabras que sintetizan todas las vuestras y son causa de los males y trastornos habidos y que puedan haber en nuestro país.

A. JORNET TUDELA

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Lea El Luchador Lea El Luchador

¡AUTOMOVILISTAS!

Casa Serrano de Elche

HA SIDO LA PRIMERA EN PRESENTAR LA BAJA EXPERIMENTADA EN LOS NEUMÁTICOS. Compre siempre en Casa SERRANO y ahorrará dinero. PLAZA DE LA REPUBLICA, 9 TELEFONO, 154 - EL CHE -

Vidrios - Lunas - Marcos. Precios baratísimos. José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEZA. BAILEN, 23 y 25 ALICANTE. From a la Posada "La Unión."

Cursillo Veterinario

Se ha dado por terminado en el Instituto Provincial de Higiene, el cursillo de ampliación, para veterinarios, organizado por la Asociación Provincial Veterinaria, bajo la dirección del jefe de la sección correspondiente don Antonio Fernández.

Los asistentes se reunieron en banquete, ofrecido al jefe mencionado en el restorán «Alhambra», reinando la más cordial camaradería.

Se pronunciaron brindis por los señores Presidente de la Asociación que ofreció el banquete con palabras cariñosas, haciendo votos porque la veterinaria se coloque en esta provincia, a la altura que le corresponde, encomiando la labor del señor Fernández, que ha constituido un cúmulo de aciertos, por su competencia y abnegación, habiendo conseguido que los señores concurrentes al cursillo de referencias, adquieran la práctica de ampliación que es necesaria, para la mayor garantía en pro de la sanidad.

Seguidamente el señor Fernández con frases sentidas y gran elocuencia agradeció el acto que se estaba celebrando, ofreciendo a los señores reunidos su cooperación más decidida, para en cuanto se estime en bien de la clase, dedicando palabras de elogio al ilustre profesor veterinario señor Gordón, autor del iniciado de la veterinaria.

Los oradores fueron muy aplaudidos por los comensales.

Teatro Principal

Compañía del maestro Serrano

Anunciada la actuación de esta gran Compañía de zarzuela, en la que figuran los divos tenores Vicente Sempere y Adolfo Sirvent, ha comenzado la demanda de localidades para las funciones en las que estos populares artistas cantarán la famosa obra del maestro Serrano «La Dolorosa».

En la Compañía figuran además la aplaudida tiple Amparo Romo, y el chistisimo primer actor Arselmo Fernández, todos tan admirados del público alicantino.

El debut se verificará el sábado con el sainete «Los Claveles» y la zarzuela «La Dolorosa», ambas con partitura del maestro Serrano.

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINADE GAS

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial XARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Pensión. Alicantina

BARCELON Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al travía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2º

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Cafe Paseo de los Mártires ALICANTE

Enseñanza de Solfeo.—Piano.—Armonía, Teoría, historia y estética de la música.

R. Casasempere Juan Primer premio de la Academia Marshall de Barcelona Lecciones a domicilio Villegas 3, 1º

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secreías De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 estrecho, Alicante.

Línea de automoviles

ELCHE-ALICANTE

Table with columns: SALIDAS, DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 18:30. Values: 8:15, 9, 12:15, 14:30, 15, 18:30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

«Compre sus neumáticos en Casa Serrano, de Elche, y ahorrará dinero»

Lea usted El Luchador

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de buecos vacios

EXTREÑIDOS

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante.

Sobre-(dosis purgante) 0'20 pesetas. Caja con 50 comprimidos, 2,00 ptas.

VENTA EN FARMACIAS Representante:

B. Roca, Campos Vasallo 28, 2º.

Alicante

LA UNION Y EL

FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

61 años de existencia

Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida

Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

Dn Francisco Rodrigo Mora

Plaza de Isabel II, 6. 1º

Lea usted El Luchador

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

especial para guardabarros y chasis

y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.

— PRECIOS —

Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto kilo, 2'25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

FABRICANTE:

DESIDERIO REIG PAYA

Bailén, 10.—ALICANTE

Muy interesante

Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 13'50 par

Además en cosido GOODYEAR 1º AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA, 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Cabaret selecto completamente reformado

El local más suntuoso de Alicante

25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25

Fonmídables Orquestinas

Gran suceso del The-Tango «LA SINNOMBRE» «Celebra-Fastuoso-Supper

En este salón encontrará siempre las mejores atracciones.

TARDE Y NOCHE

No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino

Reservado el derecho de admisión.

CENTRAL CINEMA

HOY

«La huerfanita»

SECCION DE 6 TARDE

EN ADELANTE

Hotel Palace de hoteles Unidos S. A.

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fria en todas las habitaciones, ascensor, Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta.

Plato del día

Lunes, Cannelonis Palace

Martes, Callos a la andaluza

Miércoles, Bacalao a la vizcaina

Jueves, Arroz a la marinera

Viernes, Bouillabaise Marsellaise

Sábado, Gazpacho Levantino

Domingo, Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cruzadas

ALICANTE

Ideal PARA HOY «Petit-Café» Sección de 4 30 en adelante



Exquisito Vermouth Marcial Samper

El mejor Vermouth según los inteligentes. Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCES — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias